

福建永安抗战文化论坛召开

为纪念抗日战争胜利 65 周年,中国中共党史学会、中共福建省委党史研究室、中共三明市委联合主办,中国社会科学院近代史研究所《抗日战争研究》编辑部协办,中共永安市委、中共三明市委党史研究室共同承办的“福建永安抗战文化论坛”近日在福建省永安市举行。与会者指出,抗日战争时期,永安作为福建省战时省会,因名人荟萃、抗日文化活动如火如荼开展而成为中国东南战场的文化中心。在抗日民族统一战线的旗帜下,隐蔽战斗在永安的共产党员、革命知识分子、爱国民主人士和台湾同胞等团结合作,把文化作为抗日救亡的武器,以大量大众化的文艺作品宣传前线的抗战,反映人民群众的抗日斗争。与会者认为,永安抗战文化始终坚持抗日、团结、民主的方向,以此促进民族意识的觉醒,使人民群众树立抗战必胜的信念。在抗日战争时期,它与重庆、桂林、昆明等抗战文化基地相互配合、遥相呼应,为推动抗日救亡运动、夺取抗日战争胜利做出了重要贡献。

(本刊)

八路军文化研讨会在武乡举办

为纪念中国人民抗日战争胜利 65 周年,由中共党史学会、中共山西省委宣传部、中共长治市委主办,山西省武乡县委、县政府、八路军太行纪念馆承办的“八路军文化研讨会”,于 8 月 11—12 日在武乡县八路军太行纪念馆举办。来自北京、上海、南京和山西省武乡县的学者、新闻记者等 60 余人与会,提交论文 34 篇,会议就八路军文化的概念、形成和发展、意义和作用、文化建设、文化教育、文化艺术等进行了研讨。与会者还参观了八路军总部旧址、八路军太行纪念馆等八路军抗战遗址。

(本刊)

北京中国抗日战争史研究会第四届会员大会召开

2010 年 7 月 28 日,北京中国抗日战争史研究会第四届会员大会在抗战馆召开。会议选举了研究会第五届常务理事,通过了研究会章程。王新华当选为研究会会长。王新华发言指出:北京中国抗日战争史研究会成立的目的,就在于推动北京地区的学者的研究与交流活动,促进北京地区的抗战史研究,并配合中国抗战史学会,推动全国的抗战史研究。

(本刊)

上期更正

误

正

2010年第2期 乔伊思?阿普尔比、林恩?享特、
152页注释③ 玛格丽特?雅各布

乔伊思·阿普尔比、林恩·享特、
玛格丽特·雅各布